

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Горбатовой Алёны Алексеевны на тему: «Организационно-экономический механизм развития социального туризма», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм

Отсутствие признания туризма как средства повышения качества досуговой деятельности, оздоровления нации, повышения уровня жизни населения, показателей эффективности труда на государственном уровне является существенным барьером, препятствующим наиболее полному использованию потенциала туризма для достижения общенациональных целей государства. Развитие института социального туризма возможно лишь при обеспечении скоординированного взаимодействия всех заинтересованных сторон на федеральном, региональном и муниципальном уровнях, актуализации нормативно-правовых актов, регулирующих вопросы предоставления льготных туристских услуг, развитии социального предпринимательства в сфере туризма.

Ценность диссертационной работы Горбатовой А.А. определяется направленностью не только на социально уязвимые категории туристов, но и на экономически активное население страны, что позволяет рассматривать социальный туризм как неотъемлемую часть досуговой активности работников предприятий и учреждений, способствующей снижению заболеваемости и количества пропущенных по причине болезни рабочих дней.

Научная новизна последовательно раскрывается через введение понятия «социально ориентированный туризм», объединяющий интересы личности, государства и общества путем удовлетворения потребностей в туристских услугах с целью оздоровления, образования, воспитания, независимо от социального статуса и материального благополучия потребителей, и завершается предложениями и рекомендациями по обеспечению эффективности развития социального туризма.

В качестве замечания следует отметить недостаточную обоснованность утверждения о том, что использование отпускных ваучеров является для предприятий и организаций менее затратным способом стимулирования, нежели прямое увеличение заработной платы или премирование (стр. 22). Представляется целесообразным уточнить, на каком основании автор сделал данное заключение. Указанное замечание не снижает высокую теоретико-практическую ценность диссертационного исследования Горбатовой А.А.

В целом, автору удалось раскрыть сформулированную в диссертации цель, комплексно рассмотреть и решить поставленные задачи, получить результаты, обладающие научной новизной. Автореферат и опубликованные работы позволяют судить о том, что диссертация Горбатовой А.А. является завершённым исследованием, обладающим признаками научной новизны, высокой теоретической и практической ценностью.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация Горбатовой А.А. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата наук (п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а её автор, Горбатова Алёна Алексеевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

Рецензент:

научный руководитель института
бизнес-технологий АНО ВО
«Российский новый университет»,
доктор экономических наук, профессор



Н.С. Морозова

Подпись удостоверяю:

07 июня 2022 г.

Морозова Наталья Степановна
Автономная некоммерческая организация
высшего образования «Российский новый университет»
(АНО ВО «РосНОУ»)
105005, г. Москва, ул. Радио, д. 22
Тел: +7 (495) 925-03-83
Эл. почта: sks@rosnou.ru

ПОДПИСЬ
УДОСТОВЕРЯЮ



АНО ВО «Российский новый университет»
Начальник отдела кадров
Бехтина В.В.